

Отзыв научного руководителя на работу Денисова Дмитрия Олеговича

**«ВЗАИМОСВЯЗЬ ЭМОЦИОНАЛЬНОГО ИНТЕЛЛЕКТА И ЭМОЦИОНАЛЬНОГО ВЫГОРАНИЯ»
по направлению подготовки 030300 - Психология
основная образовательная программа «Психология»**

Во время выполнения своей квалификационной работы Дмитрий Олегович, проявил себя активным специалистом, способным самостоятельно и качественно решать профессиональные задачи, обладающим достаточным набором компетенций, умеющим наладить контакты с испытуемыми, мотивировать их на выполнение заданий.

Дмитрий выбрал достаточно сложное, но актуальное направление исследования, связанное с эмоциональным выгоранием контингента, чья деятельность связана с риском для жизни, обусловленное не только с природными и техногенными факторами, но и с социальным давлением и проблема коммуникации, как с коллегами по деятельности, так и с гражданским населением, что порождает большой объем эмоциональных нагрузок и ведет в итоге к эмоциональному и профессиональному выгоранию. Эта направление постоянно привлекает внимание исследователей, но Дмитрий смог найти интересны и новый подход, к казалось бы исследованной теме, изучая взаимосвязи выраженности эмоционального интеллекта и эмоционального выгорания.

И проявил достаточную профессиональную компетентность, самостоятельно сформулировав цель исследования, основную гипотезу, определив задачи исследования, выбрав необходимые для их решения методы, самостоятельного организовал и провел сбор достаточного объема материала и провел необходимый анализ полученных результатов.

В ходе подготовки к исследованию Дмитрий Олегович провел достаточно подробный анализ литературных источников, связанных с заявленной темой.

В процессе выполнения работы отмечалось наличие личностных качеств необходимых для самостоятельной работы психолога, сформировались способности работать в команде, умение договариваться, дисциплинированность, психическая устойчивость, целеустремленность.

В процессе подготовки квалификационной работы, Алексей Алексеевич проявил себя как собранный и работоспособный работник. Необходимо отметить серьезность отношения к данной работе, стремление осуществить ее несмотря на возникающие трудности. Сложностью доказательной базы работы является то, что у сотрудников МЧС классическая клиническая форма эмоционального выгорания встречается достаточно редко. Это связано с тем, что, как правило, в таком случае отмечается снижение и ограничение трудоспособности, часто ведущее к увольнениям и таких людей на службе остается не много. Донозологические проявления, соответственно, обладают сдержанностью симптоматики и вариабельность связей факторов запускающих выгорание и механизмов его реализующего. Тем не менее Дмитрию Олеговичу удалось собрать достаточно убедительные факты подтвердившие предложенную гипотезу, хотя отмечается некоторое злоупотребление корреляционным анализом, имеющим ограничение при анализе таких больших объемов переменных.

Полученные результаты, могут иметь практическое значение для психологов, связанных с обеспечение деятельности в экстремальных ситуациях, что отражает несомненную практическую значимость работы.

Полученные данные обладают определенной новизной, позволяющей использовать их в процессе подготовки и сопровождения деятельности сотрудников МЧС.

Считаю, что Денисов Дмитрий Олегович проявил себя как достаточно подготовленный специалист, владеющий необходимым набором компетенций, позволяющим ему работать самостоятельно. Обладает личностными качествами необходимыми для психолога.

Считаю, что работа соответствует требованиям предъявляемым к квалификационной работе.

доцент кафедры психологии
кризисных и экстремальных ситуаций,
кандидат медицинских наук, доцент

Шклярук С.П

18.05.2017